2019-2020学年人教版小学五年级上册期中考试数学试卷
一．填空题（共12小题，满分30分）
1．（3分）4.45×2.3的积有　   　位小数．
2．（5分）比较大小．（填“大于”“小于”或“等于”）
0.78×1.1（　   　）0.78
6.2×0.99（　   　）6.2
3．（1分）1.25×9.8×8＝9.8×（1.25×　   　）．
4．（4分）在括号内填上“＞”、“＜”或“＝”
8.88÷0.99　   　8.88   8.88×1.01　   　8.88        8.88×1　   　8.88．
8.88×0.99　   　8.88   1.14×1.14　   　1.14÷1.14  0.79×0.99　   　0.99÷0.79．
5．（2分）计算
0.43×0.24+0.875＝　   　
6．（2分）3.955四舍五入后保留整数是　   　，保留一位小数是　   　．
7．（2分）0.36+0.36+0.36+0.36＝　   　×　   　＝　   　．
8．（2分）8的1.5倍是　   　，　   　的1.5倍是6．
9．（2分）在横线里填最简分数．
30平方厘米＝　   　平方分米
48秒＝　   　分
10．（1分）0.6+0.6+0.6+0.6+0.6＝（　   　×　   　）＝　   　．
11．（4分）看图确定位置．
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（1）用数对表示笑笑家的位置是（　   　），图书馆的位置是（　   　）；
（2）数对（4，6）表示的位置是　   　；
（3）笑笑从家到图书馆用17分，她的速度是　   　米/分．
12．（2分）8.9565656…是　   　小数，可以简写成　   　．循环节是　   　保留一位小数约是　   　，精确到百分位约是　   　．
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．（1分）一个小数乘小数，积一定比这个数小．　   　．（判断对错）
14．（1分）34乘一个小数，积一定比34小．　   　（判断对错）
15．（1分）数对（7，6）和（9，6）所表示的位置在同一列．　   　（判断对错）
16．（1分）0.05里面有5个十分之一．　   　．（判断对错）
17．（1分）0.9×25.4﹣8.21时，先算乘法，再算减法．　   　 （判断对错）
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
18．（1分）计算268×5×2＝268×（5×2）时，运用了（　　）
A．乘法交换律
B．乘法结合律
C．乘法分配律
D．加法结合律
19．（1分）5.68□≈5.68，□中填的数最大是（　　）
A．4
B．5
C．9
20．（1分）如果甲×2.7＝乙×3.8（甲数、乙数不等于0），则甲（　　）乙．
A．大于
B．小于
C．等于
21．（1分）一个乘数不变，另一个乘数扩大10倍，积（　　）
A．缩小10倍
B．不变
C．扩大10倍
22．（1分）把一个小数的小数点先向右移动两位，再向左移动三位，结果是0.02，这个小数原来是（　　）
A．0.02
B．0.2
C．0.002
四．计算题（共3小题，满分30分）
23．（4分）直接写出得数
	255÷100＝
	1000×2.85＝
	100÷1000＝
	15.4﹣1.4＝

	2.8+10.2＝
	38.9×8×0＝
	0.125×8＝
	2.7÷0.9＝


24．（8分）列竖式计算．（带*号的要验算）
*29.9÷0.46＝
3.16×2.5≈（保留整数）
*2.06×0.25＝
2.69÷1.8≈（保留两位小数）
25．（18分）递等式计算，能简便的就简便计算．
①1.75÷0.25×4
②0.75×6.4﹣0.75×4.4
③72÷0.4÷2.5
④4.68÷（6.5﹣5.2）
五．解答题（共1小题，满分5分，每小题5分）
26．（5分）（1）请在图中的括号里用数对表示出三角形各个顶点的位置：
A（　   　，　   　）； 
B（　   　，　   　）；
C（　   　，　   　）．
（2）请你画出三角形向右平移4格后的图形，并用数对表示出
各顶点的位．
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六．应用题（共6小题，满分25分）
27．（4分）一辆货车第一天运了26.6吨货物，第二天比第一天多运了1.8吨，两天一共运了多少吨？
28．（4分）美心蛋糕房特制一种生日蛋糕，每个需要0.32千克面粉．李师傅领了4千克面粉做蛋糕，他最多可以做几个生日蛋糕？
29．（4分）一条人行道长20米，宽4米，用边长为4分米的正方形地砖铺地，需要这样的地砖多少块？如果每块地砖18元，铺完这条人行道一共要多少钱？
30．（5分）灾区救援：
500吨面粉，每辆大卡车装9.6吨，共40辆大卡车，剩下的由小卡车装运，小卡车每辆装4吨，需要几辆小卡车？（列综合算式）
31．（4分）小强花18元买了3千克南瓜．小丽想买9千克南瓜需要多少钱？
（1）整理条件和问题．
	千克数
	　   　千克
	　   　千克

	钱数
	　   　元
	？元


（2）列综合算式解答．
32．（4分）一堆煤有49吨，现在用载重4吨的卡车运送，至少要多少辆这样的卡车才能运完？
参考答案与试题解析
一．填空题（共12小题，满分30分）
1．解：根据分析知：
4.45×2.3＝10.235，积有三位小数．
故答案为：三．
2．解：0.78×1.1（ 大于）0.78
6.2×0.99（小于）6.2
故答案为：大于；小于．
3．解：1.25×9.8×8
＝9.8×（1.25×8）
＝9.8×10
＝98
运用乘法交换律和结合律简算；
故答案为：8．
4．解：8.88÷0.99＞8.88   8.88×1.01＞8.88        8.88×1＝8.88．
8.88×0.99＜8.88   1.14×1.14＞1.14÷1.14  0.79×0.99＜0.99÷0.79． 
故答案为：＞，＞，＝，＜，＞，＜．
5．解：0.43×0.24+0.875
＝0.1032+0.875
＝0.9782
故答案为：0.9782．
6．解：3.955四舍五入后保留整数是 4，保留一位小数是4.0；
故答案为：4，4.0．
7．解：0.36+0.36+0.36+0.36＝0.36×4＝1.44
故答案为：0.36，4，1.44．
8．解：①8×1.5＝12
答：8的1.5倍是12．
②6÷1.5＝4
答：4的1.5倍是6．
故答案为：12，4．
9．解：（1）30平方厘米＝
[image: image3]平方分米
（2）48秒＝
[image: image4]分．
故答案为：
[image: image5]，
[image: image6]．
10．解：0.6+0.6+0.6+0.6+0.6
＝0.6×5
＝3
故答案为：0.6，5，3．
11．解：（1）用数对表示笑笑家的位置是（3，2），图书馆的位置是（7，3）；
（2）数对（4，6）表示的位置是 体育馆；
（3）816÷17＝48（米/分）
答：她的速度是48米/分．
故答案为：3，2；7，3；体育馆；48．
12．解：8.9565656…是 循环小数，可以简写成 8.9
[image: image7]
[image: image8]．循环节是 56保留一位小数约是 9.0，精确到百分位约是 8.96．
故答案为：循环，8.9
[image: image9]
[image: image10]，56，9.0，8.96．
二．判断题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．解：如果一个小数乘一个小于1的小数，那么积小于原数，如：1×0.1＝0.1，0.1＜1；
如果一个小数乘一个大于1的小数，那么积大于原数，如：1×1.1＝1.1，1.1＞1；
所以原题说法错误．
故答案为：×．
14．解：34×0.5＝17
34×1.5＝51
一个不为0的数乘以小于1的小数，积一定小于原数，一个不为0数乘以大于1的小数，积一定大于原数．
所以题干中的说法是错误的．
故答案为：×．
15．解：数对（7，6）表示第7列，第6行，
数对（9，6）表示第9列，第6行，
故数对（7，6）和（9，6）所表示的位置在同一行，判断错误，
故答案为：×．
16．解：0.05里面有5个百分之一，也就是有5个0.01，
所以0.05里面有5个十分之一说法错误．
故答案为：×．
17．解：0.9×25.4﹣8.21
＝22.86﹣8.21
＝14.65
所以计算0.9×25.4﹣8.21时，先算乘法，再算减法说法正确．
故答案为：√．
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
18．解：268×5×2＝268×（5×2）把5和2结合在一块优先算，运用了乘法结合律．
故选：B．
19．解：5.68□≈5.68，□中填的数是舍去了，所以□中填的数最大是4；
故选：A．
20．解：因为甲×2.7＝乙×3.8（甲数、乙数不等于0），
2.7＜3.8，
所以甲＞乙．
故选：A．
21．解：在乘法运算中，一个乘数不变，另一个乘数扩大10倍，则积扩大 10倍．
故选：C．
22．解：把一个小数的小数点先向右移动两位，再向左移动三位，结果是0.02，这个小数原来是0.2；
故选：B．
四．计算题（共3小题，满分30分）
23．解：直接写出得数
	（1）255÷100＝2.55
	（2）1000×2.85＝2850
	（3）100÷1000＝0.1
	（4）15.4﹣1.4＝14

	（5）2.8+10.2＝13
	（6）38.9×8×0＝0
	（7）0.125×8＝1
	（8）2.7÷0.9＝3


故答案为：2.25，2850，0.1，14，13，0，1，3．
24．解：（1）*29.9÷0.46＝65；
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（2）3.16×2.5≈8；（保留整数）

[image: image12]
（3）*2.06×0.25＝0.515；

[image: image13]
（4）2.69÷1.8≈1.49．（保留两位小数）

[image: image14]
25．解：①1.75÷0.25×4
＝7×4
＝28；
②0.75×6.4﹣0.75×4.4
＝0.75×（6.4﹣4.4）
＝0.75×2
＝1.5；
③72÷0.4÷2.5
＝72÷（0.4×2.5）
＝72÷1
＝72；
④4.68÷（6.5﹣5.2）
＝4.68÷1.3
＝3.6．
五．解答题（共1小题，满分5分，每小题5分）
26．解：（1）请在图中的括号里用数对表示出三角形各个顶点的位置：
A（1，2）； 
B（4，2）；
C（2，4）．
（2）画出三角形向右平移4格后的图形，并用数对表示出各顶点的位置：
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A′（5，2）；
B′（8，2）；
C′（6，2）．
故答案为：1，2；4，2；2，4；
六．应用题（共6小题，满分25分）
27．解：26.6+1.8+26.6
＝28.4+26.6
＝55（吨）
答：两天一共运来55吨．
28．解：4÷0.32≈12（个）
答：他最多可以做12个生日蛋糕．
29．解：4分米＝0.4米
20×4÷（0.4×0.4）
＝80÷0.16
＝500（块）
500×18＝9000（元）
答：需要这样的地砖500块，铺完这条人行道一共要9000元钱．
30．解：（500﹣9.6×40）÷4
＝（500﹣384）÷4
＝116÷4
＝29（辆）
答：需要29辆小卡车．
31．解：（1）整理条件填表如下：
	千克数
	3千克
	9千克

	钱数
	18元
	？元


（2）列综合算式解答．
18÷3×9
＝6×9
＝54（元）
答：买9千克南瓜需要54元．
故答案为：3，9，18．
32．解：49÷4＝12（辆）…1（吨）．
即需要12+1＝13（辆）．
答：至少要13辆这样的卡车才能运完．
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